Szczecin, dnia …………………………. 2015 r.

Sz. P.

………………………….
Dyrektor

Zachodniopomorskiego Oddziału Wojewódzkiego

Narodowego Funduszu Zdrowia 

ul. Arkońska 45

71-470 Szczecin

dot. znak pisma NFZ: ………………………………..

W odpowiedzi na wezwanie do zapłaty z dnia ………………………… 2015 r., w którym Zachodniopomorski Oddział Wojewódzki Narodowego Funduszu Zdrowia w Szczecinie żąda ode mnie zapłaty kwoty ………….. złotych, uprzejmie informuję, iż odmawiam spełnienia Państwa roszczenia, z przyczyn wskazanych poniżej.

Z Państwa pisma wynika, iż Zachodniopomorski Oddział Wojewódzki NFZ w Szczecinie domaga się zwrotu kwot poniesionych na refundację leków wystawionych przeze mnie świadczeniobiorcom w okresie od dnia ……………….. 2012 r. do dnia ………………. 2012 r., podnosząc, iż w tym okresie nie miałam/miałem upoważnienia do wystawiania recept na ww. leki refundowane, o którym mowa w art. 48 ust. 1 ustawy z dnia 12 maja 2011 r. o refundacji leków, środków spożywczych specjalnego przeznaczenia żywieniowego oraz wyrobów medycznych (Dz. U. z 2011 r. Nr 122, poz. 696 ze zm.).

Jednakże w mojej ocenie Państwa roszczenie nie znajduje uzasadnienia faktycznego, jak i prawnego.


Z treści Państwa pisma wynika bowiem, iż podstawą dochodzenia roszczeń Zachodniopomorskiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ w Szczecinie są przepisy ustawy – Kodeks cywilny, dotyczące odpowiedzialności cywilnoprawnej tzw. deliktowej. Bez wątpienia tego rodzaju odpowiedzialność opiera się na konieczności wykazania lekarzowi trzech niezbędnych przesłanek tj. zdarzenia, z którym system prawny wiąże odpowiedzialność oraz szkody (majątkowej lub na osobie) i związku przyczynowego między owym zdarzeniem a szkodą.

Tymczasem w niniejszej sprawie trudno uznać, aby Narodowy Fundusz Zdrowia poniósł jakąkolwiek szkodę majątkową tj. iż mamy do czynienia z tzw. nienależną refundacją leków, a tym bardziej szkodą na osobie. Bez wątpienia we wszystkich wykazanych przez Państwa przypadkach wystawiłam/wystawiłem recepty na leki refundowane na rzecz świadczeniobiorców czyli osób ubezpieczonych w świetle przepisów ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych. Trudno zatem uznać, iż Narodowy Fundusz Zdrowia poniósł jakąkolwiek szkodę, w sytuacji, gdy istniało uzasadnienie medyczne do ordynacji danego leku (której to okoliczności NFZ nie kwestionuje) oraz z uwagi na fakt, iż pacjenci na rzecz których były wystawione recepty są osobami ubezpieczonymi mającymi prawo do leków refundowanych.

Dodatkowo pragnę nadmienić, iż również Fundusz swoim działaniem przyczynił się do powstania sytuacji niepewności i dezinformacji wśród lekarzy, nie podejmując w spornym okresie żadnych działań zmierzających do uszczelnienia systemu refundacji leków poprzez chociażby spowodowanie blokady w systemie realizacji recept na leki refundowane wystawiane przez lekarzy nieposiadających od dnia 1 lipca 2012 r. stosownej umowy upoważniającej do wystawiania tychże recept.
Z tych też względów odmawiam zapłaty wskazanej przez Państwa kwoty jako bezzasadnej.

Mając jednakże nadzieję, iż powyżej przedstawione argumenty ostatecznie wyjaśnią wszelkie wątpliwości i znajdą zrozumienie w ocenie sytuacji dokonywanej przez Narodowy Fundusz Zdrowia, proszę o zaniechanie działań względem mojej osoby i niewyciąganie konsekwencji finansowych jako pozbawionych podstaw faktycznych i prawnych. 
Z poważaniem

